

羊 羊大观 一品景芝 特约报道

2010广州亚运会 11.12-11.27

体育

英雄榜

中国选手袁晓超在武术男子长拳项目比赛中夺冠,这也是广州亚运会产生的第一枚金牌。

中国选手朱启南获得广州亚运会射击男子10米气步枪个人金牌,同时获得该项目的团体金牌。

中国队梁瑜洁/沈宏夺得广州亚运会体育舞蹈探戈舞冠军。这也是中国体育军团获得的第1000枚亚运会金牌。

中国选手焦刘洋赢得广州亚运会女子100米蝶泳金牌。

中国体操男队夺得广州亚运会团体冠军,实现亚运会男团“十连冠”。

十一届全运会
唯一指定专用奶
得益牛奶

服务电话:400 618 8838
济南订奶电话:68562221



获得中国亚运第1000枚金牌的舞蹈选手沈宏、梁瑜洁。新华社发

一舞千金

舞低杨柳楼心月,歌尽桃花扇底风。中国亚运历史上的第1000枚金牌,很意外地诞生在舞场之上。没有亢进的号子,壮硕的肢体与夸张的表情,就那样地,在一派闲适和安然中,款款走了出来。

用传统的眼光打量,这座里程碑,未免显得不太“给力”。几代人苦心孤诣,遍体的汗水与满手的茧茧,尽在这眼波裙裾的惬意流转中,成了背景。

实际上,这个非典型性的里程碑,却具有着典型性的意义。体育舞蹈的肇始,并不在亚洲。广州亚运会上,体育舞蹈成为正式的竞技项目,恰恰显示了亚洲文化兼容并蓄的气魄。在亚运会的赛场上,袁晓超的长拳与梁瑜洁、沈宏的探戈并蒂联珠交相辉映,是传统与现代高度融合杰作。

同时,游离于艺术表演、竞技运动和休闲活动之间的体育舞蹈,价值非常多元化。她用艺术化的手法,展现着生命的激越与壮美;在比赛方式上,与剑拔弩张的传统竞技项目不同,舞蹈更注重自我内心的修养,更趋近于“和谐”;更重要的是,这项运动足以惠及一个人的一生,相伴到老。

摒弃“锦标主义”至上的狂热与苛刻,在舞动中让体育回到自然和安详。如果我们能够从体育舞蹈中,找到另一种解读体育的视角,发现另一种享受人生的心态,那么这枚金牌的价值,真可谓“一舞千金”。(李康宁)

中国亚运“千金”花落体育舞蹈

本报特派记者 李志刚 11月13日发自广州

哪个项目将为中国夺取亚运会参赛史上的第1000枚金牌?11月13日,几乎所有前来采访广州亚运会的中国媒体记者,都在“计算”着这个问题,射击、自行车、柔道、武术乃至举重,都成为了“备选答案”。出乎很多人意料的是,最终为中国代表团收获亚运“千金”的居然是一个冷门项目——体育舞蹈。

13日下午,沈宏/梁瑜洁在体育舞蹈标准舞一探戈决赛中夺冠,这是他们俩今天继标准舞一华尔兹之后收获的第二枚金牌,也是中国代表团在本届亚运会上夺取的第九枚金牌,更重要的是,这

是中国体育代表团在历届亚运会上收获的第1000枚金牌。

体育舞蹈曾经在1992年奥运会上被列为表演项目,对于本届广州亚运会而言,则是一个新增项目。

沈宏和梁瑜洁的职业均是舞蹈教师。两人都出生于1985年,11岁时同时进入广东舞蹈学校学习,2002年他俩开始配对,两个月后就获得了第二届全国体育大会专业院校组摩登舞冠军,随后这一组合的成绩越来越好,直到取得今天的佳绩。

“事实上,我们自己都不知道能获得亚运‘千金’,华尔

兹比赛后,我们忙着换衣服非常紧张,也就无暇顾及这个‘千金’,而是忙于准备比赛。当然,参加亚运会比赛还是有压力的,但是我们发挥正常。”梁瑜洁说。

梁瑜洁表示,9月份国家请来意大利外教对他们进行了培训,增加了一些新的技巧,使得舞蹈风格更加鲜明,更加有韵律。

中国亚运里程碑

中国亚运第1金:1974年德黑兰亚运会,男子小口径手枪60发慢射,苏之渤

中国亚运第100金:1982年新德里亚运会,男子举重67.5公斤级,姚景远

中国亚运第1000金:2010年广州亚运会,体育舞蹈标准舞一探戈,沈宏/梁瑜洁

选3G 就选沃
千元智能机 0元轻松得